

今年高招几大变化,听听专家怎么说

平行志愿学校增至10个将降低志愿填报风险,低分博名校机会相应减少

《2017年湖南省普通高校招生工作实施办法》已于近日发布,与去年相比,今年我省普通高校招生政策有几大调整变化。面对“平行志愿学校个数增加到10个”等变化,考生该如何应对?5月30日,湖南启善尚行生涯规划研究中心首席高考研究专家欧阳文邦老师针对新的招生录取政策进行了分析解读,并给出相关建议。

一本院校艺术类专业如何填报志愿

变化一:提前批省内一本院校艺术类专业不再在志愿填报后单独划定录取控制分数线,改为和本科二批相应科类一起划定同一条文化和专业录取控制分数线。

分析:往年,我省省内一本院校的艺术类录取控制分数线是在成绩公布且考生志愿填报完成以后再划定的。调整后,一本二本院校执行相同的分数线,不影响考生填报志愿。考生和家想要稳妥地实现录取,建议最好能预测出目标学校往年招生的平均分数,以平均分数作参考是比较保险的志愿填报方式。

平行志愿学校增至10个要注意什么

变化二:将平行志愿学校个数增加到10个。

分析:目前我省的志愿结构中,本科一批、本科二批、本科三批、高职专科批以及本科提前批的军事院校志愿、贫困地区专项计划志愿等采用的平行志愿学校个数都是5个,各批次征集志愿的学校个数都是10个。将所有平行志愿(包括军事院校志愿、贫困专项计划志愿等)的学校个数增加到10个后,有利于进一步降低考生填报志愿的风险,提高考生的直接志愿满足率。可以预见,由于今年平行志愿数量的增加,考生一次性出档率将得到进一步提高,这将有效降低掉档风险。但是,新政策对于考

生来说,以低分博取名校的机会肯定会进一步减少。当然,不管每个考生能填报多少个学校志愿,最终都只能录取到一所学校。所以,建议考生和家长一定要做到精准定位,对投档线的预测要准确。

农村学生专项计划有何变化

变化三:将农村学生专项计划纳入普通本科一批录取,不再单设批次。

分析:往年我省农村学生专项计划单设批次,录取安排在普通本科一批第一次投档录取结束后进行。今年将省内8所一本院校的农村学生专项计划和普通本科一批计划放在同一个批次,通过单设院校代号区分两类不同计划。农村考生可以选择普通一本计划填报,也可以同时再选择农村学生专项计划填报,还可以自由选择普通计划和专项计划的顺序,这样保证了所有农村考生机会均等,既落实了优惠政策,也确保了生源的公平合理流向。

直招士官志愿变平行志愿意味着啥

变化四:将专科提前批直招士官志愿改为平行志愿。

分析:之前,由于士官招生院校较少,我省直招士官只设了一个学校志愿和一个学校服从志愿。从去年开始,直招士官院校已增加到19所,今年还会增多,报考和录取的人数也同时大幅增加。为提高考生的直接志愿满足率,保证院校生源的有效性,因此将直招士官志愿改为10个学校的平行志愿和1个学校服从志愿。

这种改动对于考生来说在选择直招士官的时候有更多的选择机会,这是一重利好,尤其对于高分考生来说更是如此,同时也说明了直招士官的报考已经变得越来越火爆了。提醒大家的是,直招士官有体检要求,考生要密切留意湖南招生考试信息港等平台发布的有关通知,及时参加直招士官的体检。 ■记者 黄京



近日,全国职业院校技能大赛高职组“复杂部件数控多轴联动加工技术”赛项在湖南工业职业技术学院举行。这是我省首次承办全国职业技能大赛赛项。 通讯员 王宇 摄

湖南职业教育宣传周系列报道

我省已有4人斩获全国职校技能大赛一等奖

本报5月30日讯“大赛点亮人生,技能改变命运。”记者今日获悉,2017年全国职业院校技能大赛高职组“复杂部件数控多轴联动加工技术”赛项和中职组“计算机检测维修与数据恢复”赛项已在湖南落下帷幕。在我省首次承办的全国职业院校技能大赛中,湖南选手表现不俗,共有四人获得大赛一等奖。

据介绍,高职组“复杂部件数控多轴联动加工技术”赛项的赛题是在广泛征求企业、高职院校意见,瞄准装备制造业发展,立足产教结合的基础上命题的,比赛过程中,选手不但需要超凡的技能,更需要彰显精心和耐心。凭借出色的发挥,代表湖南

出战的东道主湖南工业职业技术学院学生何成、周之旭不负众望,获得了大赛一等奖。

在长沙高新技术工程学校举办的中职组“计算机检测维修与数据恢复”赛项,则将电子信息行业企业人才能力需求和计算机检测维修与数据恢复前沿技术深度融合,136名参赛选手进行了一场高水准的较量,最终长沙高新技术工程学校参赛选手滕健、吴锦洋均获得一等奖。

省教育厅副厅长应若平表示,此次大赛检阅了职业院校学生的技能水平和培养质量,希望大家刻苦钻研、精益求精,努力成为思想、技术都过硬的“大国工匠”。 ■记者 黄京 通讯员 王宇 屈小燕

伺花弄草能治病?“园艺疗法”来了

本报5月30日讯 伺花弄草本是一种闲情逸致,但若说它还是一种医病良方,您相信吗?近日,湖南省肿瘤医院临床心灵关怀团队深刻挖掘植物的治疗力量,打造走心的“园艺疗法”,参与的肿瘤患者及家属纷纷点赞。

省肿瘤医院临床心灵关怀师导师刘晓红介绍,园艺疗法是指对于有必要在其身体以及精神方面进行改善的人们,利用植物栽培与园艺操作活动,从社会、教育、心理以及身体诸方面来进行调整更新的一种有效方法。

为何园艺疗法能对治疗颇有裨益?心灵关怀师介绍,植物本身具有很多对人体健康有益的元素,研究证明,植物产生的空气负离子具有调节中枢神经、降低血压、改善肺换气功能、提高机体免疫功能等作用;植物释放的植物精素有降压、镇定等作用,起到芳香理疗的功效;植物色彩对人的感知、认识、理解、记忆也起重要作用。此外,园艺栽培还可改善睡眠、培养忍耐力与注意力、防治焦虑抑郁情绪等。 ■记者 张洋银 通讯员 黄旭芬 何君

我省启动今年博士硕士学位授权审核工作

本报5月30日讯 记者今日获悉,我省已启动今年博士硕士学位授权审核工作,本次新增博士硕士学位授予单位审核工作的重点是择优“按需推荐”新增博士、硕士学位授予单位各1所,同时遴选确定部分高校为湖南省2017-2023年立项建设博士硕士学位授予单位,在立项建设规划周期内安排三批次建设任务,每批次安排一

定数量的高校进行建设。

据介绍,我省研究生教育规模排全国第十左右,一级学科博士点占全国4.18%,一级学科硕士点占全国5.55%,专业学位点占全国3.61%;从研究生教育与人口规模和经济发展的匹配度来看,我省的一级学科博士点已较为饱和,但一级学科博士点和专业学位点还大有增列空间。

■记者 黄京 通讯员 王潇

链接新闻

今年将加强特殊类型招生监管

特殊类型招生是招生监管中的薄弱环节和风险点。记者获悉,我省在今年高招过程中,将加强对特殊类型招生的监管。省教育厅厅长肖国安在近日召开的2017年全省普通高校招生考试暨普通高中学业水平考试工作电视电话会议中强调,针对高校自主招生、高水平运动队、高水平艺术团、艺术专业、“三大专项计划”招生等特殊类型招生工作特点,各地各

校要进一步完善招生政策和监管制度,确保公平公正。各招生高校要严格执行特殊类型招生纪律,不得委托个人或中介开展招生工作,不得将审核、考试、选拔等工作下放至学校内设二级院系独立负责。各地各校要进一步完善考生资格审核制度,按照“学校负责、招办监督”的原则,加强报名考生资格审查。相关考生名单及相关信息要第一时间公开公示,未经公示的学生一律不得录取。

湖南新闻大厦一楼招租公告

位于长沙市芙蓉中路1段469号的湖南新闻大厦,是由湖南日报报业集团投资兴建、湖南日报新闻培训中心经营管理,集新闻发布、三星级涉外宾馆、娱乐休闲、高档写字楼的多功能综合性大楼。现有一楼临芙蓉路建筑面积1037m²对外招租。招租经营范围:凡在国家政策允许范围内,一切与新闻大酒店现有经营不相冲突的所有项目,也可用于商务办公。从即日起报名至6月5日止。

咨询电话:0731-84326288
联系人:孔经理、苏女士

湖南日报新闻培训中心
2017年5月31日